
Amela Selimović, profesor bosanskog jezika i književnosti -
Magistarski rad
Fakultet/Akademija FILOZOFSKI FAKULTET

Tip Rada Magistarski rad

Kandidat, zvanje Amela Selimović, profesor bosanskog jezika i književnosti

Naziv Teme Jezik bošnjačkih pripovjedaka 20. stoljeća

Rezime/Abstract

U ovom radu analizirane su jezičke osobitosti bošnjačkih pripovjednih tekstova 20. stoljeća na fonološkome, morfološkome,
sintaksičkome i leksičkom nivou. Pripovijetke su nastajale u periodu od gotovo stotinu godina kada se bosanski jezik
razvijao u okviru srpskohrvatskoga jezika, a pred kraj 20. stoljeća i kao samostalan jezik. Utvrđena su odstupanja od
standardnog bosanskog jezika u jeziku pisaca ali i jeziku njihovih likova, nastala usljed slobode pjesničkog izražavanja i
govornih idioma podneblja iz kojih bošnjački pisci potiču. Osim odstupanja, date su i paralele sa normativima bosanskoga
standardnog jezika. U oblasti fonologije i fonostilistike posebna pažnja posvećena je glasovima h, č, ć, d, dž i f u svim
pozicijama kod riječi orijentalnoga porijekla, slavenskoga i neslavenskoga porijekla, fonološki i morfološki uvjetovanim
altrnacijama glasova te fonostilističkim postupcima dokazujući tako da i glasovna strana ima veoma značajnu ulogu u
književnoumjetničkom izražavanju. U oblasti morfologije analizirane su morfološke osobine bošnjačke pripovijetke, te
morfostilističke pojave. Prateći parelele i odstupanja, na ovom lingvističkom nivou, pažnja je posvećena promjenljivim i
nepromjenljivim vrstama riječi, oblicima tih riječi te funkcionalno-stilskoj markiranosti morfoloških kategorija i
ekspresivnoj vrijednosti tih kategorija. Analiza sintakse pokazala je manji broj odstupanja od standardnoga bosanskog
jezika u odnosu na prethodna dva jezička nivoa. Sintaksostilistika je potvrdila funkcionalno-stilsku markiranost sintaksičkih
kategorija. Postupci ekspresivne sintakse kao što su elipsa, nominativne rečenice, parcelacija i inverzija zastupljeni su u
svim fazama razvoja bošnjačke pripovijetke 20. stoljeća. U oblasti leksikologije jezik bošnjačkih pripovjedača i jezik
njihovih književnih likova obiluje riječima orijentalnoga porijekla. Orijentalizmi su pojmovno klasificirani te je sačinjen mali
rječnik orijentalizama. Na leksičkom nivou analizirani su i frazeologizmi.
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